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CO
Administrative
Law in a
Global Era
ALFRED C. AMAN, JR.

"Araan has produced an important,
enriching and exciting study of the
intersections of law, politics, power
and policy. A splendid achievement.'
—Victor G. Rosenblum, Northwest-
ern University School of Law. $28.95

Courting Danger
Injury and Law in New York City,
1870-1910
RANDOLPH E. BERGSTROM

"A solid, well-researched, well-
written piece of work on an
interesting and significant subject.
The records of the trial courts are
difficult to use, and Bergstrom has
tapped these records to excellent
account. None of the previous
studies of personal injury have
had the scale and depth of this one."
—Lawrence Friedman,
Stanford University. $32.95

The Origins of
Biblical Law
The Decalogues and
the Book of the Covenant
CALUM M. CARMICHAEL

Carmichael here offers a radically
new interpretation of the law of
ancient Israel and a new hypothesis
on how the Bible was constructed.
"Original, compelling, and
convincing. This book should be
compulsory reading for everyone
concerned with issues of legal
change."—Alan Watson, University
of Georgia. $28.50

RNELL
Rhetoric and
the Origins of
Medieval Drama
JODY ENDERS

Focusing in particular on French
drama, Enders redefines the very
concept of origins, as she deepens
our understanding of the relationship
between theater and law in the Middle
Ages. Rhetoric and Society. $35.95

Inheritance
and Family Life
in Colonial
New York City
DAVID E. NARRETT

This book breaks new ground
by offering the first detailed and
systematic analysis of inheritance
practices in New York City from the
beginning of Dutch settlement in the
1620s to the onset of the American
Revolution. Copublished with the New
York State Historical Association.
$41.50

Lawyers' Ideals/
Lawyers' Practices
Transformations in
the American Legal Profession
EDITED BY ROBERT L. NELSON,

DAVID M. TRUBEK,
AND RAYMAN L. SOLOMON

This collection of eight essays, written
by leading scholars in the American
legal profession, examines the
relationship between changes in the
practice of law and the professional
ideals of American lawyers.
$39.95 cloth, $14.95 paper

CORNELL UNIVERSITY PRESS P.O. Box 250, ithaca NY HSSI
At bookstores, or call 607-277-2211 (credit card orders only, please)
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The Creation
of Dangerous
Violent
Criminals
Lonnie H. Athens

Lonnie Athens examines a problem that has long baffled experts
and laypeople alike: How does a person become a dangerous violent
criminal? He explains how those who commit brutal crimes begin
as relatively benign individuals who undergo lengthy, at times
tortuous, development leading them to malevolence. The process
encompasses four stages: brutalization, belligerency, violent per-
formance, and virulency. Athens uses vivid first-person accounts
gleaned from in-depth interviews with nascent and hardened
violent criminals to back up his theory, producing a book that
will appeal to a wide variety of readers.

"The most far-reaching, provocative, and profound analysis of
violent conduct to be found in the criminological literature."
— Norman K. Denzin, author of The Research Act.

"Represents a profoundly creative and original theoretical contri-
bution, on a par with any other criminological development this
century. It is more empirically, methodologically, and theoretically
sophisticated than most of the erstwhile 'famous' researchers of
the 'big names' in the criminological field." — John M. Johnson,
Symbolic Interaction

Cl: $22.95; Pb: $11.95

Order toll free 800/545-4703

University of Illinois Press
54 East Gregory Drive • Champaign, IL 61820
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The Prince and
the Law, 12004600
Sovereignty and Rights in the

Western Le^al lrauition
KENNETH PENNINGTON

"A work of synthesis
that at the same time
introduces new
material to the
treasury of studies on
medieval political thought."

—Stanley Chodorov, University of California, San Diego

In this masterful history of monarchy, conceptions of law, and due
process, Kenneth Pennington addresses the basic struggle between
the power of the prince versus the rights of his subjects and opens
an entirely new vista in the study of Western legal tradition.
$40.00 cloth, A Centennial Book, at bookstores or order toll-free 1-800-822-6657.

University of California Press
Berkeley Los Angeles New York London

N E W F R O M D U K E

The Politics of Virtue
Is Abortion Debatable?
Elizabeth Mensch and Alan Freeman
264 pages, paper $14.95, library cloth edition $39.95
June 1993

Freedom and Tenure in the Academy
William W. Van Alstyne, editor
440 pages, cloth $39.95

The Constitution Besieged
The Rise and Demise of Lochner Era Police Powers
Jurisprudence
Howard Gillman
320 pages, cloth $34.95

Forthcoming Fall ipp3
The Moral Tradition of American
Constitutionalism
A Theological Interpretation
H. Jefferson Powell
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CLOAK
AND

GAVEL
FBI Wiretaps,

Bugs, Informers,
and the

Supreme Court

Cloak
and Gavel
FBI Wiretaps, Bugs,
Informers, and the
Supreme Court
Alexander Charns

The separation of powers becomes a meaningless cliche as Chams—using
the Federal Bureau of Investigation's own files—reveals how that agency
undermined the independence of the U.S. Supreme Court for a half-century.
This is the definitive book on the FBI-Supreme Court relationship, based
on thousands of pages of FBI documents that Charns fought for eight
years to obtain.

"A stunning portrait of close ties between the FBI and the Supreme Court
and of J. Edgar Hoover's calculated campaign to nurture and shape the
Court into an FBI ally." —Legal Times.

"Vividly suggests the bizarre nature of Hoover's stockpile of hearsay and
slander. The Felix Frankfurter file, for example, included a tip provided by
none other than Gen. Douglas MacArthur that the justice was the 'best bet
for the real brains of subversive leadership in the country.'... He makes his
case that for all its pretensions to detachment and impartiality, the Supreme
Court hasn't been immune to the less savory aspects of Washington politics.
The book concludes with useful questions about whether the FBI—a servant of
the White House—ought to play the prominent role it does in investigating
Supreme Court nominees. The agency's initial failure to turn up allegations
that evolved into the Clarence Thomas-Anita Hill imbroglio adds force to
the author's observation that an FBI report on a nominee's background
should be viewed as skeptically as those of other interest groups." — Paul
M. Barrett, Wall Street Journal.

Illus. $24.95

Order toll free 800/545-4703

University of Illinois Press
54 East Gregory Drive • Champaign, IL 61820
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NEW FROM
GREENWOOD

J PUBLISHING GROUPINC

Litigating Morality
American Legal Thought and
Its English Roots
By Wayne C. Bartee and
Alice Bartee
This is a thematic study in legal his-
tory that uses past and present land-
mark court cases to analyze the legal
and historical development of moral
regulatory policies in America and re-
sulting debates.

Praeger Publishers. 1992. 168 pages.
0-275-94127-2. $45.00.

Indian Law/Race Law
A Five-Hundred-Year History
By James E. Falkowski
This volume reviews the historical de-
velopment of the body of law that ap-
plies to the indigenous peoples of the
Western Hemisphere.

Praeger Publishers. 1992. 192 pages.
0-275-94318-6. $42.95.

Foreshadows of the Law
Supreme Court Dissents and
Constitutional Development
By Donald E. Lively
Shows how Supreme Court dissent-
ing opinions later came to prevail in
redefining the Constitution.
Praeger Publishers. 1992. 200 pages.
0-275-94382-8. $49.95.
A paperback is also available:
0-275-94383-6. $17.95

The Language of the
Constitution
A Sourcebook and Guide
to the Ideas, Terms, and
Vocabulary Used by the
Framers of the United
States Constitution
By Thurston Greene
"This book guides us through our na-
tional charter, on a constitutional
walk as it were, with dozens of ex-
ploratory stopovers along the way,
each corresponding to a prominent
word or phrase in the Constitution.
Thurston Greene peels back the lan-
guage of the Constitution, and directs
us to earlier usages of its majestic
words and phrases."

—New York Law Journal
Greenwood Press. 1991.1074 pages.
0-313-28202-1. $99.50.

The Iron Horse and
the Constitution
The Railroads and the
Transformation of the
Fourteenth Amendment
By Richard C. Cortner
This is the first in-depth analysis of
American railroad litigation from the
1880s to 1910 that led to landmark Su-
preme Court decisions fundamentally
altering the meaning of due process in
American constitutional law.

Greenwood Press. 1993.240 pages.
0-313-28578-0. $55.00.

ORDER TOLL-FREE, 24 HOURS-A-DAY: 1-800-225-5800
Please call us for a free catalog at (203) 226-3571

AD 93

GREENWOOD PRESS • PRAEGER PUBLISHERS
Imprints of GREENWOOD PUBLISHING GROUP, INC.

88 Post Road West, Box 5007, Westport, CT 06881-5007
(203)226-3571 • FAX (203) 222-1502
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American Society for Legal History

ORGANIZATION AND MEMBERSHIP

The American Society for Legal History is a nonprofit membership
organization dedicated to fostering scholarship, teaching, and study
concerning the law and institutions of all legal systems, both Anglo-
American and international. Founded in 1956, the Society sponsors
this journal, and Studies in Legal History, a series of book-length
monographs available to ASLH members at substantial pre-publication
discounts. In addition, the Society holds an Annual Meeting to promote
scholarship and interaction among teachers, practitioners, and students
interested in legal history, and publishes a semiannual newsletter
reporting developments in the field. For further information concerning
the Society, please write: Michael de L. Landon, Department of History,
University of Mississippi, University, MS 38677.

To become a member of the Society, please complete and mail the
application below to the University of Illinois Press at the address
indicated.

Membership Application
Please copy or photocopy as necessary

Name Signature-

Institution Daytime Phone (_

Address

City

Credit card orders may be faxed to (217) 244-8082

• Check or Money Order • VISA • MASTERCARD

Card number Expiration Date_

Dues enclosed: Life member
Sponsor
Institution
Sustaining
Regular

$400
$100
$55
$50
$35

Emeritus or Student $12

Members outside United States, add $5.00 for foreign postage.

Mail application to: American Society for Legal History
University of Illinois Press
54 E. Gregory Drive
Champaign, IL 61820
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American Society for Legal History

Officers, 1993
Richard H. Helmholz Harold H. Hyman
University of Chicago
President

Rice University
Vice-President

Michael de L. Landon
University of Mississippi

Secretary-Treasurer

Constance B. Backhouse
University of Western
Ontario
Faculty of Law

Herman Belz
University of Maryland

Michael Les Benedict
Ohio State University

Maxwell Bloomfield
Catholic University of
America

James A. Brundage
University of Kansas
Linda Kerber
University of Iowa

Board of Directors
Lawrence M. Friedman
Stanford Law School

David J. Langum
Samford University

Jonathan Lurie
Rutgers University
Paul Murphy
University of Minnesota
Harry N. Scheiber
University of
California

Emily Zack Tabuteau
Michigan State
University

Mark V. Tushnet
Georgetown
University
Law Center

Melvin U. Urofsky
Virginia Common-
wealth University

Sue Sheridan Walker
Northeastern
Illinois University

Alan Watson
University of
Georgia
School of Law

Craig Joyce, Chair
University of Houston
Law Center

Maeva Marcus
Supreme Court of
the United States

Publications Committee
Hon. Pamela B. Minzner
New Mexico
Court of Appeals

Ralph James Mooney
University of Oregon
School of Law

R. Kent Newmyer
University of Con-
necticut at Storrs

James W. Paulsen
South Texas School
of Law

Fellows of the American Society for Legal History
Honorary fellows
Morris S. Arnold
J. Willard Hurst
Stanley N. Katz

Corresponding fellows
J. H. Baker
Raoul C. Van Caenegem
Helmut Coing
Robert Feenstra

Stephan G. Kuttner
Leonard W. Levy
Richard Morris

Alfonso Garcia Gallo
Jean Gaudemet
Stroud F. C. Milsom
G. O. Sayles

John T. Noonan, Jr.
John Philip Reid
Samuel E. Thome

Thomas G. Smith
Andre Tune
Franz Wieacker
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